
Magyar Királyi Csendőr Bajtársi Közösség 
www.csendor.com 

csendorseg@yahoo.com 
 

 

 

 

 

 

 

 

v. Kőrössy Zoltán (központi vezető) 
11227 Woodson Ave., Kensington, MD 20895, USA 

Telephone: 301-946-2414 
 

 Tisztelt Bajtársak és Barátaink!               MKCsBK Körlevél #48, 2019. október 
 A kommunista Szamuely Tibor mondotta Győrött, 1919. április 20-án: "A hatalom a kezünkben 
van. Aki azt akarja, hogy visszatérjen a régi uralom, azt kíméletlenül fel kell akasztani. Az ilyennek bele 
kell harapni a torkába. A magyarországi proletariátus eddigi győzelme nem került különösebb 
áldozatokba. Most azonban szükség lesz arra, hogy vér ömöljön. A vértől nem kell félni. A vér - acél: 
erősíti a szívet, erősíti a proletár öklöt. Hatalmassá fog tenni bennünket a vér. A vér lesz az, mely az 
igazi kommünvilághoz elvezet minket. Ki fogjuk irtani, ha kell, az egész burzsoáziát."  ("1919: A terror 
anatómiája" c. cikkből, Magyar Hírlap, 2010. márc. 26.) S ennek szellemében következett a "dicső" 
vörös uralom 1919-ben, a 
"Lenin-fiúk" szinte elkép-
zelhetetlen kegyetlenség-
gel elkövetett gyilkosság-
sorozatával. Nemcsak 
vért ontottak, de a 
legbrutálisabban gyilkol-
ták áldozataikat, mint pl. 
azt a három  csendőr 
tisztet (Fery Oszkár, 
Borhy Sándor, Menkina 
János), akiknek még a 
holttestét is meggyalázták 
és tetemeiket a Dunába 
dobták 1919. júl. 21-e 
éjszakáján. A nőtlen 
Menkina János testvéré-
nek unokája, Semerédy-
Schmerzing Péter  tiszte-
letet érdemlően össze-
állította dédnagybátyja 
életútját és a történtek 
folyamatát a korabeli 
dokumentumok alapján. 

Az Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékpark jelenlegi interaktív csendőr őrs 
szoba kiállítása az új történész, Kiss Gábor Ferenc gondozásában tovább 

gazdagodott és még tovább bővül majd a tavaszi újranyitás idejére. 



Köszönjük, hogy munkáját megosztotta velünk is. Az életrajz a honlap biográfia részlegében olvasható.   

 Nem meglepő, hogy az 1919-et követő polgári állam törvényben tiltotta a megdöntésére nyiltan 
törekvő kommunista szervezkedést. Mivel ennek, mint minden más törvénynek a betartatása vidéken a 
csendőrségre hárult (városokban a rendőrségre), nem csoda, hogy a vörösuralom Szovjetúnióba 
menekült vezetői mély gyűlölettel viseltettek a csendőrség iránt, s emiatt döntöttek úgy még a 2. vh. 
kitörése előtt, hogy amikor (nem hogyha!) otthon újra uralomra kerülnek, legelsősorban a csendőrséget 
kell felszámolniuk, mivel a csendőröket ideológiájukra "átnevelhetetlennek" tartották. S potosan ezt is 
tették. A Szovjetúnióból hazaérkezve 1944. decemberében Debrecenben létrehozták az Ideiglenes 
Kormányt, s első rendeleteik között felszámolták és kollektívan bűnössé nyilvánították a csendőrséget. S 
ezt követte a csendőrség minden egyes tagjának megbélyegzése, családjaikkal a társadalomból való 
kitaszítása (mindenüket elkobozták, nyugdíj jogosultságukat megvonták, legfeljebb segédmunkási állást 
kaphattak, betegellátásban sem ők, sem családtagjaik nem részesülhetettek, gyermekeik nem tanulhattak 
tovább, stb.). Ezentúl zömüket állandó zaklatásnak vetették alá, rendőri megfigyelés alatt tartották, 
sokukat kínzással párosított kihallgatásokkal gyötörtek, s igen nagy százalékuk ellen különféle hamis 
vádak alapján eljárásokat indítottak. Sokukat bebörtönöztek, kivégeztek. Vincze Gábor történész 
becslése szerint az Állambiztonsági Szolgálatok (volt ÁVO majd ÁVH) Levéltára mintegy 1100 
dossziéjában cc. 2200 csendőr anyaga található (renszerezetlenül, sokszor csoportosítva). Ebből a még 
egyébként teljesen feltáratlan anyagból 38 Csongrád és Békés megyei csendőr sorsát tárta fel 
Csendőrsorsok 1945 után az Állambiztonsági és Népbírósági iratok tükrében című, most megjelent 
könyvében. A kötet ÓNTE általi kiadásához az MKCsBK és Szathmári Attila csendőr unokaöccs OOK-
Press nyomdája is hozzásegített. A könyv bemutatására  több helyen sor került vagy kerül, többek között 
a Hódmezővásárhelyi Emlékpontban, a Szegedi Tudományegyetemen, a szentesi művelődési házban és 
a Magyar Közbiztonság-történeti Tudományos Szimpozion-sorozat jövő februári alkalmán. A Kossuth 
rádióban pedig több interjú készült a szerzővel és a kötetről  a XX. századi történelem sorozat keretében. 
Már a feltárt anyagból is kiviláglik, hogy a kommunista hatalom célja nem az igazság feltárása, hanem 
hatalmuk megerősítése érdekében a csendőrök mindenáron való tönkretétele volt.  

 A rendszerváltást követően a csendőrséget eltörlő rendeletet ugyan elavultsága miatt semmisnek 
nyilvánították, de a csendőrség és az egyes csendőrök rehabilitása máig sem történt meg. Megdöbbentő 
az is, hogy nemzetünknek egy 63 éven át kiválóan működő rendvédelmi testületéről mai napig sem 
szerezhetnek ismereteket az emberek egyetlen múzeumban sem. Ez nemzetünknek nemcsak szégyene, 
de kárára is van, hiszen ezen világhírűen kiváló szervezet rendvédelmi tapasztalatai népünk javára 
szolgálnának. Ezt a menthetetlen mulasztást reméljük legalább részben pótolni az ÓNTE keretében 
megnyitott csendőr őrs szoba interaktív kiállításával, s remélhetőleg még teljesebben majd egy ugyanott 
felépülő csendőr őrs épülettel, amelyben múzeumi kiállítás is helyet kapna.  

 Isten kegyelméből az épület megvalósításának lehetősége egyre reálisabb. Az épület tervrajzai 
elkészültek, a helyi engedélyek megvannak, s nagyon reméljük, hogy az állami engedély sem késik már 
sokáig. Annak tulajdonában lehet majd megpályázni a felépítéshez szükséges anyagi fedezetet. Az 
eddigi költségeket az MKCsBK hűséges támogatói fedezték. Előző Körlevelünk óta Aradi-Beöthy Péter 
és Demeter József nagylelkű adományával bővült a keret. De hálásan köszönjük minden támogatónk 
adományát, melyeket honlapunk Hírek rovatában közlünk. S reméljük, hogy mindenki hozzásegít ezen 
történelmi fontosságú terv valóraváltásához, mely a csendőrök becsületét és hazánk jövőjét egyaránt 
szolgálná. 

 Az őrs szobára és az épületre eddig 6,357,567 Ft adomány érkezett, amelyből az eddigi költségek 
kifizetése után még 4,452,474 Ft áll rendelkezésre. Az épület felépítése viszont cc. 68 millió forintba 
kerül majd, amit önerőből nyilván nem tudunk fedezni, de az adományok tették lehetővé az eddigi 

http://csendor.com/konyvtar/biografia/egyenek/Menkina%20Janos%20alezredes.pdf


lépéseket és ezek teszik majd lehetővé a múzeum berendezését is (amelynek anyaga gyűjteményemből 
már biztosítva van, remélhetőleg az MKCsBK régi anyagából kibővítve, amely jelenleg a Hadtörténeti 
Múzeumban van tárolva).  

 A csendőrség becsülete a nép körében annyira el lett torzítva az 1945-ben elkezdett, s máig tartó 
propaganda által, hogy fontosnak látnánk ezen torzkép helyesbítését egy gyermekek felé irányuló könyv 
kiadásával, amely elemi iskolásokat ismertetne meg egy csendőr járőr életéből vett képekkel és rövid 
történetekkel. Az egyszerű, rövid, de valós történetek képekkel kísérve mutatnák be milyen is volt 
valóban a csendőrök mindennapos munkája. Ezt a fiatalok felé irányuló, s ezért felbecsülhetetlen 
jelentőségű könyvet természetesen csak úgy tudnánk megvalósítani, ha találnánk egy illusztrátort, aki 
rajzaival nemcsak a csendőrök, de a régi falu képét is vissza tudná varázsolni a gyermekek számára. 
Mivel anyagi keretünk erre minimális (önerőből készítenénk, hiszen a múzeumi adományokon túl igen 
kevesen osztoznak az MKCsBK folyó kiadásaiban), kérjük, hogy egy illusztrátor igényét minél 
szélesebb körben terjesszék. S reméljük, valakinek a szivére helyezi majd Isten ezt a feladatot. 

 Közben a honlap is jelentősen tovább bővült. Dr. Tóth Gergely hangfelvételekkel gazdagította a 
honlapot, amelyek Dr. André László, v. Kiss Gábor és v. Tamáska Endre csendőr tisztekkel készített 
interjúknak a csendőrséggel kapcsolatos részeit tartalmazzák és a honlap Múzeum részlegében 
találhatók. Jó néhány újabb fényképpel is gyarapodott a honlap Múzeum részlege többek gyűjtése által. 
Orbán Gábor pedig nagylelkűen rendelkezésünkre bocsájtott több újabb könyvet (Bogyay Kamill: 
Magyarország földrajza, 1928; Besenyei László Béla: Személyleírás a bűnvádi eljárások céljaira, 1913, 
az ezt ajánló Rendelettel együtt;  A magyar királyi IV. csendőrkerület egyenruházati egyletének 
alapszabályai, 1905; Jegyzet a melléktörvények és rendeletek gyűjteményéből kizárólag a csendőr 
tanalosztályok használatára. 1941 vagy 1942.), valamint Doóry Klemm László vezérőrnagy életrajzát és 
Kudar Lajos egy cikkét 1940-ből. Ez utóbbi a honlap Könyvtárának Irások Archívumában található, az 
életrajz a Könyvtár Biográfiák Archívumában, a könyvek pedig a Könyvtár Eredeti és Szakirodalom 
részlegében. Hálás köszönetünket fejezzük ki ezen kincsek megosztásáért! 

 Szomorúan adom hírül további veszteségeinket: Molnár Bálint csendőr elhunytát ez év 
áprilisában Franciaországban; és Kiss Károly csendőr őrmester özvegye, szül. Bokor Ilona elhunytát 
szeptemberben Kanadában. Családjaiknak mély részvétemet tolmácsolom a magam és az MKCsBK 
nevében.  

 Baráti és bajtársi üdvözlettel,  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 v. Kőrössy Zoltán 
 MKCsBK kp. veztő 
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